



患者倒地抽搐不止



解开衣物施救



做心肺复苏



患者逐渐恢复了心跳和意识



让患者保持侧卧姿势,避免呕吐物再度导致窒息

患者刚走进吉大一院门诊部大门突然倒地、昏厥、抽搐 副护士长跪地紧急抢救挽回生命

4月26日下午1时许,50多岁的高先生随亲属到吉大一院就诊。刚走进医院门诊部大门,他突然倒地、昏厥、抽搐。周围的人们围拢过来,分导诊人员第一时间发现异常,立刻紧急呼救。

正巧,心血管疾病诊治中心副护士长张光玮在不远处经过。她听到分导诊人员的呼救,迅速跑过去,拨开人群,一边检查患者脉搏,一边吩

咐分导诊人员到急诊科,让其求助其他医护人员并取来平板车支援。

张光玮不停地呼喊患者姓名,没有得到任何回应,患者处于翻白眼、全身抽搐、呼吸和脉搏停止状态。凭着过硬的专业技能,张光玮果断采取心肺复苏施救,并随时关注脉搏情况。经过及时抢救,患者的脉搏逐渐恢复,有了自主呼吸。张光玮将患者身体侧翻,防止口鼻

阻塞。很快,前来支援的急救平板车就位。张光玮和其他医护人员共同将患者搬运至车上,并且仍使其保持侧卧姿势,迅速送往急诊抢救室。

据悉,该患者有抽搐病史,当日也是因此病症来院就医。目前,患者已经脱离生命危险,意识恢复清醒后,到已经挂号的门诊接受进一步有针对性的治疗。

记者采访张光玮了解到,她于2009年参加工作,如今已从事护士工作12年。

记者:当时是怎样的场景和情况?

张光玮:中午时间,我恰好去门诊部,路过事发地。当时我没发现有人倒地,是一名分导诊女孩拦住我说,有人抽搐了。我跑过去一看全是人,地上有人躺着,我立即进行施救。

记者:根据当时的判断,患者的情况怎么样?

张光玮:我快速进行了简单的检查,当时病人昏迷,口腔一直有分泌物,判断一种可能是心脏骤停,另一种可能是有抽搐病史。根据现场分析,病人可能是因为呕吐导致窒息,继而心脏骤停,当时呼喊已经没有反应,所以我第一时间对他做了心肺复苏抢救。

记者:经过你的施救,病人恢复呼吸了吗?

张光玮:我当时做了不到一组的心肺复苏,病人就有了反应,很快恢复了呼吸。我随后将病人头偏向一侧,避免呕吐物再度导致窒息。

记者:现在患者的情况怎么样?

张光玮:考虑到病人的情况,我们随后将他送到急诊科,后来问了急诊

科的同事,经过观察和休息,他已经恢复了正常,目前正在门诊挂号进行正常治疗。

记者:你知道很多人都在夸你无愧于“白衣天使”吗?

张光玮:我觉得这是每一位医护人员都会做的事情吧,只是恰好被我们遇见了,抢救病人本来就是我们的分内之事啊,在现场参与救援的每一个人都是值得感激的。

记者:如果是普通人,即非专业医护人员遇到这种情况,施救时应该注意什么?

张光玮:首先大家应该学习和了解急救知识,无论是对自己、家人还是他人都会有很大作用,其实简单的急救并不难,在关键的时刻可以起到很大的作用。其次,不会急救时,做些力所能及的事,比如呼叫周边的医务人员,或者拨打120,确保患者的周边安全,等待救援。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 视频截图

商户随意排放污水 影响居民生活

社区回应已协调解决

近日有市民反映,在长春市朝阳区桂林路与百汇街交会处的居民楼附近,小区一家商户的排水管裸露在外,附近积攒了非常多的污水,也产生了非常刺鼻的气味,居民的正常生活受到了影响。

近日,城市晚报全媒体记者来到了桂林路与百汇街交会处进行踏查,发现原本地面上囤积的大量污水已经基本消失,不过空气中还是弥漫着难闻的气味,地面上也有一些油渍还未清理干净。

随后,记者来到了附近的桂林街道同光路东社区了解事情的最新情况,社区一名工作人员表示,社区在了解到居民的反映后,随即就联系了导致污水流到地面的商家,起初相关商家并不是很配合,经过社区持续两天的沟通和协调,商户最终同意对管道进行修理,将管道进行疏通,并将漏点堵住。24日,商户已经将管道维修完毕,并将附近地面的污水进行了处理,这两天,社区也正在联系相关单位帮助将地面上剩余的油渍进行彻底清理。

居民们的一块心病得到了解决,那么之后如何加强管理,保证不再发生此类影响居民的生活的事情呢?社区工作人员说,由于附近的居民楼都是老旧散楼,所以居民楼所需的日常维护都没有专门的物业公司进行管理,一些管线也只能是居民们自行前去维护。对于附近的商户,由于社区没有执法权,对于商户的一些不道德行为只能进行提醒。如果再有类似的事件出现,社区只能尽可能地去沟通和协调,来保证居民的正常生活。城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道

长春万名干部 深入企业走访服务

送政策 出点子 促发展

近日,长春市开展“万人助万企”春风送暖专项服务行动。从4月19日到4月25日,全市万名助企干部采取走访调研、座谈交流、现场指导等方式,深入包保企业一线,开展集中走访服务活动,同时各相关部门、各县(市)区开发区结合自身职能开展各类服务企业专项活动。

据介绍,此次活动以“送政策、出点子、促发展”为主题,进一步巩固提升“万人助万企”工作成效,打造一流营商环境,推动长春“十四五”振兴发展取得新突破,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

政策上门。长春市、区两级工作队通过集中走访调研、电话微信联系等形式,进一步宣传最新惠企政策,发送相关助企材料,推送各类助企信息,了解企业在政策落实中遇到的困难和问题,协调帮助推动政策落地。同时指导企业登录使用“长春政企通”平台,帮助企业查看国家和省市等相关政策,使企业享受政策红利。

建言献策。各级助企工作队认真听取企业反映的突出问题和意见建议,开动脑筋,以企业身份、从全新视角积极为企业发展出谋划策,积极协调推进问题化解。同时及时研究改进和强化助企工作的办法措施,提高服务质量和效果。

共促发展。各职能部门发挥职责优势,各级助企单位结合自身业务,各服务功能组利用“工具箱”平台,打好“组合拳”,创新载体,通过各类专项活动,做好共性疑难问题的攻关破解,针对龙头企业、成长型企业、困难企业,分门别类予以精准帮助和扶持。

长春市高度重视活动开展,主要领导亲自部署、调度,统筹安排、落实、推进。各助企工作队队长、组长带头开展实地走访,发挥职能作用,深入服务,努力推进行动取得实效。各市直助企单位与相关县区分调度室积极配合、协调联动,既解决企业需求和困难,又确保不增加企业负担。

同时,各级助企干部还通过“政企通”平台将企业反映问题及时提报、流转,并加强跟踪服务,详细填报问题处理结果。特别是针对生产经营波动较大企业,相关包保单位深挖企业问题及根源,积极推进,自身无法解决的及时提交各级功能组,集中解决一批波动较大企业在发展过程中面临的突出困难和疑难问题。长春市还将此项活动开展情况将纳入“万人助万企”年度绩效考核和及时奖励,适时开展行动总结和情况通报。吉林日报记者 刘霄宇 报道

“这是每一位医护人员都会做的事,只是恰好被我们遇见了”

——城市晚报全媒体记者
对话张光玮副护士长



扫码观看
现场视频